

## 原声

“很多家长谈早恋色变。其实早恋是好事啊!”

——20日上午,广州市家庭教育讲师团专家晏秀祥作了《父母做对了,孩子更优秀》的专题报告。他认为,青春期的孩子更渴望得到同龄异性的赞扬和肯定。“青春期没收到男生‘小纸条’的女孩更容易自卑。”



# 国考被指就业歧视

## 健康年龄条件居国考歧视首位

前天,中国政法大学宪政研究所发布《2011年国家公务员招考中的就业歧视状况调查》,报告显示,2011年国家公务员招考存在就业歧视。

本次调查选定中央国家机关和人民代表、人民代表大会、人民检察院、妇女联合会、残疾人联合会、工会六个部门的公务员招考标准作为调查对象,旨在考察其招考简章中是否存在歧视性要求,以及相关法规规章是否存在制度性歧视。

调查发现,2011年国家公务员招考在保障公平就业方面有一些积极的变化,比如,放宽了某些疾病的判断标准;放宽了部分警察职位对身高、视力等身体特征的限制;放宽了对于高学历人士和特定岗位报名年龄限制等等。但是,公务员招考中的就业歧视现象仍然广泛存在。

2011年中央国家机关公务员招考所涉及的9762个岗位中,由于存在制度性的健康歧视

和年龄歧视的规定,两种类型的就业歧视比例均为100%;其次是政治面貌歧视,占总职位数的19.1%;性别歧视也比较严重,占总职位数的15.6%;再次是社会身份歧视,占11.5%;最后是身体特征歧视,占0.4%。

从工作岗位分布考察,性别歧视主要集中于铁路公安系统、海事系统、出入境检验检疫系统、煤矿安监系统、交通部江

航运公安局、海关系统等。这些行业系统限招男性或者建议男性报考,主要理由是岗位工作劳动量大、长期出差或出海等。

报告认为,这些看似保护关爱女性的措施,实际上限制了女性自由择业的权利,减少了对女性的就业机会,加剧了女性在公务员招考中的竞争激烈程度,构成了对女性的就业歧视。

法制晚报

### 岗位数量与歧视岗位比例

部门	岗位数	政治面貌歧视	社会身份歧视	性别歧视
人民代表大会系统	78个	38%	12.8%	—
人民法院系统	3005个	0.6%	6.2%	31.2%
人民检察院系统	2232个	2.6%	9.2%	32.7%
妇联	42个	23.8%	—	—
残联	33个	15%	—	—
工会系统	114个	23.7%	9.6%	4.4%

### 链接

就业歧视是指用人单位基于与职业岗位内在要求无关的因素作出的任何区别、排除、限制或优惠规定。因此,每项招聘要求需要和具体工作相结合,来认定是否属于歧视。

香港中大研究发现

# 吸烟+烧香 患肺癌几率高4倍

香港首项有关吸烟、烧香和肺癌的大型研究证实,烟民持续在家中烧香,患肺癌几率会高出4倍。负责研究的香港中文大学学者指出,吸烟大大减弱呼吸道抵抗力,令燃烧香烛释放的化学物更容易袭击肺部,令基因变异,增加患肺癌风险。

为了解家中燃烧香烛、蚊香等是否会增加患肺癌风险,中大公共卫生及基层医疗学院调查了1208名在2004年至2006年证实患肺癌的男子(35至79岁),就其吸烟习惯、家中烧香情况、是否

使用蚊香、家中空调抽气等作风险分析,并在小区随机抽样1069名没患任何癌症的相同年龄组别男性对比。调查界定每日至少吸一支烟者为“烟民”。

研究结果显示,烟民一日在家中烧香至少两次,其患上肺癌的几率,较家中不烧香的烟民高出3.49倍。若烟民家中长年持续烧香(即过去30年每日烧香至少两次,或过去20年每日至少3次,年数与每日烧香次数相乘至少是60),其患上肺癌几率较不烧香的烟民高4倍。研究未发现

点蚊香增加患肺癌风险。

带领人中公共卫生学院小区及家庭医学系教授余德新解释,烟民加上烧香习惯,令患肺癌风险大增的原因之一,是吸烟者呼吸道抵抗力已削弱,若经常持续吸入香烛释放的化学物,患肺癌的风险便会大增。报告亦引述外国研究指出,吸烟可致烟民出现长期呼吸道炎症,吸入燃烧香烛释放出来的氢气根,可能增加细胞基因变异风险。有关研究在最新一期国际医学期刊《环境卫生展望》发表。综合

调查显示,远程办公效率更高

# 近三成国人 每天工作超8小时

上班“超时”,中国上班族高于全球水平。近日,全球知名的办公服务商雷格斯(Regus)发布了一项关于工作时间的全球性调查。调查结果显示,我国有近三分之一的人每天工作超过8小时,约30%的国人回家后还经常需要继续工作。

近年来,发达国家经济复苏乏力,而新兴市场国家经济保持高速增长,这无疑提高了新兴市场国家上班族的长时间工作压力。调查称,27%的中国上班族,通常每天工作9到11个小时;相比之下,全球比例为38%。每天工作11个小时以上的中国上班族为5%。此外,29%的中国上

班族每周超过3次需要将工作带回家完成,而全球的比例为43%。其中,小企业员工(33%)比大企业员工(22%)更可能把工作带回家干。

雷格斯东亚区总裁韩蓝霆表示,这项调查显示,人们对工作和家庭之间的界限已变得越来越模糊。在中国的大城市,超过60%的白领面临着过度劳累引发各种疾病的风险。

此外,调查发现,在全球范围内,小型企业的员工比大公司员工更可能被工作时间所束缚。

雷格斯的这项调查收集了85个国家12000多名商务人士的意见。

### 新闻延伸

#### 远程办公效率更高

雷格斯表示,调查发现远程和移动办公人员的工作时间普遍较长,但越来越多的证据表明,远程办公人员的效率更高,对工作满意度更高,而且工作压力较轻。因为这部分员工花在通勤路途上的时间通常非常少,因此有更多的时间投入工作。

此外,企业帮助员工在离家更近的地点上班,让他们更独立地掌控时间,这有助于提高员工的工作效率。

综合



## 甘肃校车事故幼儿园复课

11月21日,在新组建的正宁县榆林子镇幼儿园门口,几位幼儿园教师在等候前来报到入园的儿童及家长。当日,由甘肃省正宁县政府新组建的榆林子镇幼儿园正式开园,205名幼儿重新回到了校园。

正宁县“11·16”重大道路交通事故发生后,鉴于发生事故的榆林子镇小博士幼儿园管理混乱,正宁县教体局取消其办园资格,决定租用其校址组建正宁县榆林子镇幼儿园。 新华社记者 梁强 摄

## 教育部:多部门参与定校车制度

针对甘肃校车事故引发全社会对于校车安全问题的关注,教育部新闻发言人续梅昨天上午接受记者采访时表示,10多个部门在参与制定校车制度,之后将形成国家标准,由地方根据自身情况执行。

续梅表示,甘肃校车事故发生后,教育部在第一时间下发紧急通知,目前各地都在抓紧时间排查校车情况。“现在的首要工作,就是保证现有运营的校车,不能再出任何事故了。” 法制晚报

## 儿童服用扑热息痛 剂量减半

英国药品和健康产品管理局(MHRA)近日称,父母在给幼儿用药时剂量应减少,最高幅度可减少一半。报道称,MHRA更新了扑热息痛药物的使用建议。

MHRA新建议指导根据不同的年龄段有不同的服用剂量限制。其中3个月至1岁的幼儿建议剂量为2.5毫升,每天最多四次。只有4岁的

孩子才能服用每次10毫升的剂量。不久前,美国食品及药物管理局对这一成分的含量作出限制。

我国常见感冒药中均含扑热息痛:每粒康必得含100毫克,每粒新康泰克含500毫克,每粒白加黑日用片含325毫克,每粒日夜百服宁含500毫克,每粒泰诺含325毫克。

法制晚报

## 虚开发票超百份将立案追诉

最高人民检察院、公安部21日联合印发《最高人民法院、公安部关于公安机关管辖的刑事案件立案追诉标准的规定(二)的补充规定》。补充规定明确,为谋取不正当商业利益,给予外国公职人员或者国际公共组织官员以财物,个人行贿数额在一万元以上的,单位行贿

数额在二十万元以上的,应予立案追诉。

按照补充规定,涉嫌虚开发票一百份以上或者虚开金额累计在四十万元以上等情形,持有伪造的增值税专用发票五十份以上或者票面额累计在二十万元以上等情形,应予立案追诉。 新华社

## 铁路工程招投标启用第三方平台

备受质疑的铁路工程招投标正在进行改革,记者了解到,铁道部每年投资约8000亿元的铁路工程,已开始进入第三方、北京市建设工程发包承包交易中心进行评标。

按照《铁路建设工程招标投标实施办法》,原来铁路工程招投标的管理和监督由铁道部工程招标

标管理办公室及各路局招标办公室负责,包括审查招标人、组建并管理招标评标专家库等。

而铁路建设工程施工、监理及重要设备和主要材料采购等招标投标活动,除特殊情况外,一律在铁路有形建设市场的交易中心进行。 新京报

## 陕西叫停一次性筷子 违者罚款

《陕西省循环经济促进条例》将于今年12月1日颁布实施。

条例提出了倡导宾馆减少提供一次性用品,禁止餐饮业提供一次性筷子的规定。违反规定的经营

者,由食品药品监督管理部门责令限期改正,逾期不改正的,将对餐饮业企业处500元以上2000元以下罚款;对餐饮业个体经营者处50元以上200元以下罚款。 新华社

## 调查组专家回应“7·23”事故报道

昨天有媒体报道称,国务院7·23事故调查组专家王梦恕接受其采访时透露,技术层面的温州动车事故调查报告已经于9月底完成并递交,调查结果颠覆了此前认为信号技术存在缺陷导致事故的说法,并提出组织和管理不善是动车事故形成的主因。

昨天,央视记者与王梦恕作了沟通,王梦恕表示自己虽然被聘为了7·23动车事故调查组的副组长,但是

因为工作繁忙,并没全程参与事故调查,对于事故调查的全面情况,尤其是最终结论以及事故调查报告是否上报的情况并不掌握。

他与记者的电话谈话并没有经过调查组以及专家组的授权,有关内容只代表他个人的看法,并不代表专家组以及事故调查组的意见。而且据王梦恕说,媒体报道的内容与他个人的看法并不一致,他本人对此深表遗憾。据央视《东方时空》